

存款准备金率提高 0.5 个百分点

中国人民银行 12 日宣布, 决定自 2008 年 5 月 20 日起, 上调存款类金融机构人民币存款准备金率 0.5 个百分点。

这是央行自去年起第 14 次、也是 2008 年起第 4 次宣布上调准备金率。上调后, 存款类金融机构人民币存款准备金率达到

16.5% 的历史高位。此前, 央行在 1 月 16 日、3 月 18 日、4 月 16 日分别宣布上调存款准备金率 0.5 个百分点。 据新华社电

500 万成中产阶层幸福标准

储蓄仍是理财最爱, 工资仍是主要收入来源

在回答“拥有多少钱, 才能保障退休后的生活比较幸福”时, 选择 500 万以上选项的受访者最多。其中, 上海受访者的选择比例最高, 达 51%。之后依次为北京 48%、广州 47%、成都 40% 和深圳 34%。

在北京、上海、广州、成都、深圳五大城市随机抽样调查的年收入 12 万元以上的城市中产人群中, 共计 2008 个样本, 以调查问卷和个案访谈形式, 全方位解读这“先富起来的一群人”的财富和理财之道。调查发现, 在资产管

理和投资理财领域, 国内 5 大城市的中产人群既有共性, 又有因地制宜的个性。

调查显示, 在工资收入、投资理财、遗产继承、房屋租金等收入来源中, 绝大部分城市的中产人群选择工资作为主要收入来源。其中, 上海是“金领”的乐园, 受访者选择工资作为主要收入来源的比例高达 96%, 深圳以 82%、北京以 80% 紧随其后, 广州和成都中产人群这一比例略低, 仅为 64% 和 39%。

城市中产的钱都投在了哪些方面? 调查

显示, 银行储蓄、股票、基金和保险成为得票最多的理财方式, 而债券、黄金、信托等理财方式得票较少。其中银行储蓄仍是中产人群最爱。除成都外, 其余四大城市的受访者选择银行储蓄作为主要理财方式的比例均在 80% 以上。

有受访者表示, 金融资产的流动性和收益高低是他们选择投资的主要考虑指标, 由此看来, 债券等投资不受青睐也就难免了。

据《每日经济新闻》

速览中国

清华大学特困生可“免费读大学”

从今年 8 月起, 清华大学将为新入学的本科特困生提供每年 11000 元的资助, 为其解决基本求学费用, 这相当于本科特困生可以免费读大学。据悉, 这一政策将惠及清华学生中 10% 左右的特困生, 包括每年 5000 元的学费、1500 元住宿费和每月 400 元左右的生活费。 据新华社电

安徽阜阳“白宫”举报人死亡鉴定书遭质疑

3 月 13 日凌晨 4 时 55 分, 安徽阜阳市颍泉区豪华办公楼“白宫”举报人李国福在安徽第一监狱医院死亡。此前, 李国福曾多次到北京举报颍泉区委书记张治安违法占用耕地、修建豪华办公楼“白宫”等问题。2007 年 8 月 26 日, 他返回阜阳当天, 被颍泉区人民检察院带走, 随后被拘留、逮捕。

3 月 14 日, 安徽省阜阳市人民检察院为李国福出具死亡鉴定书。在该鉴定书上, 记者看到, 出具意见的三方——送押单位、医院或法医及检察机关, 在意见栏内分别注明了“自缢身亡”, 而在落款处, 除后三家单位加盖公章外, 唯独不见法医的签名。

“死亡鉴定书必须有法医的签名。”一名不愿透露姓名的山东法医说, 如果连签名都没有, 就说明在形式上是不合格的, 而且一般情况下要有两人的共同签名。

全国律师协会宪法与人权委员会主任吴革认为, 死亡鉴定是在医学上做的科学鉴定, 与送押单位的管理内容是两码事。而没有法医的签字, 只能说下的是政治结论, 而不是技术结论。李国福的儿子李登辉介绍, 他曾就此专门给阜阳市人民检察院写了一封申请报告, 要求查看其父死亡时用过的绳子, 但至今没有结果。 据《中国青年报》

工程师月薪 8000 无故被解聘, 公司赔偿百万元

北京凯迪晨光教育科技有限公司(下称凯迪公司)工程师王原(化名)被解聘后, 将凯迪公司告上法院, 索赔 100 万元违约金。近日, 北京市二中院终审判决支持了他的诉求。

王原称, 他于 2004 年 4 月与该公司签订劳动合同。他的工作岗位为高级技术工程师, 月工资为税后 8000 元。2006 年 5 月, 在他没有任何过错行为的情形下, 凯迪公司解除了与他的劳动合同关系。王原认为, 公司的行为已构成违约, 应按协议约定支付他违约金 100 万元及相关经济补偿金 5.9 万余元。二中院经过审理认为, 凯迪公司行为构成违约, 应按约定支付违约金 100 万元。但对于经济补偿金, 因属重复支付, 法院没有支持。 据《京华时报》

学生为泄愤, 自制爆炸物炸学校

4 月 22 日, 地处太原市迎新街的大原工业学院东区教学楼发生一起爆炸案, 爆炸没有造成人员伤亡和大的损失。5 月 10 日, 警方将嫌疑人张某抓获。

警方查明, 来自湖北枣阳市的学生张某在入学前通过大原工业学院的招生简章了解到该院条件不错。但是张某在以高分入学后, 认为学院的教学、住宿条件和学生补助等与招生简章介绍的差距很大, 于是产生不满情绪。今年春节回老家期间, 张某就萌生了自制爆炸物的想法。在返校时, 张某从老家带回制作爆炸物的必备物品并自制了爆炸物, 存放在宿舍柜子里。

4 月 22 日 8 时 10 分左右, 张某将自制爆炸物点燃后, 投掷到东区教学楼三层楼道的一垃圾桶内, 然后迅速赶回二层的教室上课, 导致了“4·22”高校爆炸案的发生。 据《法制日报》



母亲笑脸 9000 平方米

11 日是母亲节。西南大学 1100 名大学生组成“心”字形方队, 作为重庆母亲形象、面积达 9000 平方米的“全球最大母亲笑脸”露出了笑容, 为母亲们送上节日的问候。这个母亲笑脸的原型不是显赫人物, 而是一个普通得不能再普通的人: 来自贵州的 70 岁的保姆李伦芳。

现年 70 岁的李伦芳是贵州遵义习水县大波乡人, 儿子承包林场, 是个小富翁, 丈夫也在经营酒厂, 家里条件很好。但她却放弃优越的晚年生活, 到重庆为残疾人龙泽秀当保姆, 月薪仅为 450 元。她无微不至地照顾雇主一家, 还将自己的工资拿出来, 给雇主家购买家电等物品。她的事迹在网上热传后, 网民给她封了个“重庆最牛保姆”称号。该笑脸已申请吉尼斯世界纪录。 据《都市快报》

东航云南公司航班 1 架返航 3 架延误

百名乘客为讨说法拒绝登机, 最高补偿标准遭遇挑战

11 日, 东航一架飞芒市的航班, 在抵达芒市上空后突然返航。据了解, 11 日, 东航云南分公司还有 3 架航班延误, 有关负责人表示: “延误的原因是机械故障。”

刚到芒市上空, 飞机又折回昆明

11 日 14 时, 朱先生乘坐的东航 MU5975 航班并没有按时起飞, 而是拖到 16 时才起飞。连朱先生在内, 机上一共有 100 多名乘客。16 时 40 分, 飞机接近芒市上空, 眼看芒市在望, 没想到的是, 飞机竟然没有降落, 而是把乘客又带回了昆明。一下飞机, 朱先生等人就找东

航讨说法, 东航解释说是因为天气原因——雷击加大雨, 导致飞机无法降落。朱先生等人打电话到芒市核实, 那里只是“下着小雨, 根本没有打雷”。而且其他航空公司的航班都能正常起飞。最后, 东航将朱先生等 90 多名乘客转到另一航班上, 飞机于当日 20 时 50 分起飞前往芒市。

航班延误 8 小时, 百名旅客拒登机

11 日上午, 昆明去西安的航班 MU5725 延误。在昆明机场大厅里, 百名乘客在机场讨说法。地服人员赵林伟表示: “同意补偿每位乘

客 400 元现金。”一些乘客表示反对, “最低不能少于 600 元”。赵林伟请示有关负责人后称: “400 元是最高标准, 不能超过这个标准。”

云南分公司地面服务部一陈姓经理赶来后, 向乘客致歉, 大部分乘客接受致歉和 400 元的补偿标准。11 日 16 时 50 分, 所有乘客都上了飞机。至此, 航班延误时间将近 9 小时, 其中近 1 小时是因乘客讨说法而耽误。据了解, 当日, 云南分公司有 3 个航班延误, 有关负责人表示: “3 个航班延误的原因都是机械故障。” 据《生活新报》

涉嫌倒卖高考指标 湖南五所高校招生处长落马

这起高招腐败串案发端于长沙, 20 多人牵扯其中

3 月 18 日, 湖南湘南学院招生就业处处长马力煌被检察机关“带走”。引人注目的是, 带走马力煌的是长沙市检察院的工作人员, 知情人称, 和马力煌同时被检察院带走的, 还有湖南的另外四家高校招生处处长, 原因是涉嫌倒卖高考指标。

跑指标的“能人”, 家产 120 余万元

湘南学院纪委向湘南学院副院长王晓成通报了马力煌的情况, 随后对马的住宅进行了搜查。据称, 马的爱人朱某也被长沙市检察机关叫去谈话。

王晓成说, 长沙市检察机关当时查明,

马的家产数额 120 余万元, 其妻平时喜欢炒股, 有股金 60 多万元, “检察院已经退还一部分资产, 其中包括一辆马自达轿车和一些金银首饰。”

记者了解到, 2006 年受台风“格美”影响, 郴州地区遭遇洪灾。根据湖南省教育厅规定, 本科院校原则上不追加专科计划。但马力煌多次活动, 为湘南学院追加了 100 个专科招生计划。这批追加的计划指标, 在该校党委研究下, 优先安排给了本院教职工子弟。

衡阳师院招生处长涉案

马力煌事发后, 衡阳师范学院招生就业指

导处处长周辉湘也被长沙市检察院带走。知情人称, 从湖南省教育考试院到地方多所高校, 共有包括五名高校招生处长在内的 20 多人牵扯其中。

目前, 检察机关还未对具体涉案人员及案情等向外界披露。据介绍, 这起高招腐败串案发端于长沙, 长沙市一名女工为了让儿子上大学, 跑关系找到一家高校的招生就业处长, 花了近 10 万, 但孩子最终没有领到通知书。这位家长向有关部门举报后, 检察机关发现, 湖南省五所高校的招生就业处长, 均涉嫌私下暗箱操作, 倒卖高招指标。 据《瞭望东方周刊》